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1. UVOD 
 

Stjecanje osnovnih znanja i vještina tehničkoga crtanja danas počiva na normama za izradu 

tehničke dokumentacije i primjeni računalnih programa za crtanje. S obzirom na visoku razvijenost 

tehnološke proizvodnje i zahtjeve inovativnosti, velike su potrebe za primjenom sustava CAD 

(Computer Aided Design) u pripremi i razvoju proizvoda te sukladno tomu i za obrazovanim 

stručnjacima koji ih suvereno primjenjuju. Ovaj priručnik nudi osnove koje su potrebne za izradu 

tehničkoga crteža primjenom crtaćega programa AutoCAD kao najdulje prisutnog crtaćega 

programa CAD, čije poznavanje osigurava brzo svladavanje ostalih naprednih programa CAD 

poput onih za 3D modeliranje.  

Uvođenjem računalnih programa u crtaću praksu, a koji nisu u svemu usklađeni s normama ISO, 

nameće se dodatna potreba za poznavanjem normi tehničkoga crtanja i usklađivanja crteža s 

dogovorenim normama. Računalni je program za crtanje ipak samo crtaći alat i nije potpuna 

pomoć ni zamjena za sva znanja i vještine potrebne pri izradi tehnički ispravne dokumentacije. 

Isto tako, u AutoCAD-u je mnoge ciljeve moguće postići na barem dva, a neke i veći broj načina.   

U prvom dijelu priručnika opisane su osnove crtanja ortogonalne projekcije, karakterističnih 

presjeka i izometrije modela, uglavnom od drva. Uvodno su navedeni i objašnjeni najosnovniji 

elementi primjene tehničkih normi crtanja: tehničko pismo, formati ili veličine arka papira, vrste 

crta, mjerilo i kotiranje.  

U drugom dijelu prikazane su osnove AutoCAD-a za 2D crtanje i izradu tehničke dokumentacije u 

skladu s normama primijenjenim u drvnoj industriji. Uvodno, nakon upoznavanja sa sučeljem 

programa, opisana je izrada predloška za crtanje i predloška za ispis. Osim pohrane tehničkoga 

crteža u formatu PDF opisana je izrada ispisa tehničkoga crteža u mjerilu predloška za ispis 

(Layout) pomoću okvira za ispis (Viewport). Predstavljena je većina alata za crtanje, modificiranje i 

šrafiranje. Opisano je nekoliko načina odabira objekata (pojedinačni, grupni, „laso“ odabir i drugi). 

Objašnjeno je crtanje blokova i rad s blokovima.  

Stavljen je poseban naglasak na preporuke najboljega odabira predloška za crtanje, tekstnoga i 

kotnoga stila te postavki statusa crtanja. Dane su upute za selektivan pristup brojnim opcijama 

kojima obiluje program AutoCAD kako bi se na početku postavili temelji budućega kvalitetnoga, 

sigurnoga i brzoga crtanja računalom.   

Sadržaj odgovara nastavnomu programu kojim se studenti prve godine preddiplomskoga studija 

drvne tehnologije pripremaju za pohađanje ostalih nastavnih sadržaja u kojima se primjenjuje 

predznanje osnova izrade tehničkoga crteža primjenom računala, ali i primjenom tradicionalne 

tehnike crtanja.     

 

 


